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Students’ Feedback Analysis for the Academic Year 2022-23

The Students’ Feedback for the Academic Year 2022-23 was collected from the

students by administering a well-structured questionnaire consisting of multiple-choice

questions in the form of statements through Google Form for Feedback and Suggestions for

the quality enhancement and development of our institution. Analysis of the Students’

Feedback for the Academic Year 2022-23 is presented below:

>

>
>

1288 Students from I, II & III year UG and I & II year PG have responded to the
Feedback Form.

Considerable number of Students from all the departments have responded.

More than 75% of students have responded that upto 100% syllabus is covered in
the classes during the last semester.

83.5% students have said that the teachers prepare well for the classes.

Regarding teachers’ approach towards teaching, majority of the students have
replied it as excellent.

More than 80% of the students have opined that the teachers are effective in
communication.

Most of the students agree that the teachers advise them regularly.

About 80% of the students have replied that they are able to get materials for the
prescribed readings.

Majority of the students agree that the institute/ teachers use student centric
methods, such as experiential learning, participative learning and problem-solving
methodologies for enhancing learning experiences.

Most of the students have replied that the internal evaluation process is fair.

More than 80% students have said that they are informed about their expected
competencies, course outcomes and programme outcomes.

Majority of the students have agreed that the teaching and mentoring process in the

institution facilitates in their overall development.

82% students agree that multiple opportunities to learn and grow are provided by
the institution.



> More than 85% students have replied that their mentor follows up with the task
assigned to them.

> Most of the students have agreed that the teachers demonstrate and explain the
concepts through examples and applications

» Majority of the students have agreed that the teachers are able to identify their
strength and encourage them.

» More than 70% of the students have replied that the teachers are able to identify
their weaknesses and help them to overcome.

» Most of the students have said that ‘the institution takes effort to engage students in
monitoring, reviewing and improving quality of Teaching-Learning Process.

» More than 90% of the students have agreed that most of the teachers use ICT tools
such as LCD projector, Multimedia, etc. while teaching.

» Most of the students have agreed that efforts are made by the institution/teachers to
inculcate Soft Skills, Life Skills and Employability Skills to make them ready for
the world of work.

> About the overall Quality of Teaching-Learning Process in the institution, more
than 80% of the students have agreed that it is very good.

> Majority of the students have described the service of the college office as very
good.

Suggestions

Students have sought for more extra-curricular activities such as sports, games etc.
and hence, it is suggested that more such activities be conducted in the College.
Conclusion

The findings and observations show that the Syllabi, Teaching Methodology, Faculty
Competency, Infrastructural Facilities etc., are more than adequate for the Holistic

Development of the Students.
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